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Ö rnek Q 2

Gerçek sayılarda tanımlı f ve g fonksiyonları 

f(x)  =  3x – 2 ve g(x) = 2x + 12 olarak veriliyor.

f(3a) = g(a) 

olduğuna göre, a değerini bulalım.

Ç özüm  Q

Ö rnek Q 3

Gerçek sayılarda tanımlı f fonksiyonu

f(x)  = 4 – 2x ve g(x) = 0 olarak veriliyor.

f(2n) = g(n)

olduğuna göre, n değerini bulalım.

Ç özüm  Q

f(x) = ax + b ve g(x) = cx + d biçimindeki f ve g doğrusal fonk-

siyonları için

a = c ise bu iki doğrunun eğimlerinin eşit olduğu anlamına gelir.

Bu durumda f(x) = g(x) denkleminin çözüm kümesi boş kümedir.

Grafiksel temsili ise analitik düzlemde birbirine paralel olan iki 

doğruyu belirtir.
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Yukarıda f(x) ve g(x) doğrularının grafikleri birbirine paraleldir.

Ö rnek Q 5

Gerçek sayılarda tanımlı 

f(x) = –x + 1 ve g(x) = –x + 4 fonksiyonları için

f(x) = g(x) 

denkleminin çözüm kümesinin grafiksel temsilini aşağıdaki ko -

ordinat düzleminde gösterelim. 

Ç özüm  Q

Ö rnek Q 4

Gerçek sayılarda tanımlı 

f(x) = 1 – 2x ve ( )g x
x
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+  fonksiyonları için

f(x) = g(x) 

denkleminin çözüm kümesini “yerine koyma yöntemi” ile bulalım. 

Ç özüm  Q
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10.SINIF II.DÖNEM 1.YAZILI HAZIRLIK 

1. Tımar Sisteminin yararları arasında aşağıdakilerden hangisi 
gösterilemez? 

A) Taşrada güvenliğin sağlanması 
B) Vergilerin düzenli toplanması 
C) Üretimde sürekliliğin sağlanması 
D) Hazinenin askeri harcamalarının azalması 
E) Sancağa çıkma sisteminin kaldırılması 

2. Osmanlı Devleti’nde sınırların genişlemesiyle aşağıdakilerden 
hangisi arasında bir ilişki kurulamaz? 

A) Tımarlı Sipahi sayısının artması 
B) Müsadere sisteminin uygulanması 
C) Devşirme sisteminin yaygınlaşması 
D) Stratejik yerlere hakim olunması 
E) Doğal sınırlara ulaşılması 

3. İstanbul’un fethi sonrasında eski Yunan ve Roma uygarlıklarının bilgi 
birikimine sahip bazı Bizanslı bilim insanlarının İtalya’ya gitmesinin 
aşağıdakilerden hangisine ortam hazırladığı söylenebilir? 

A) Coğrafi Keşiflere 
B) Rönesans Hareketlerine 
C) Sanayi İnkılabına 
D) Reform Hareketlerine 
E) Haçlı Seferlerine 

4. Osmanlı Devleti’nde aşağıdaki sistemlerden hangisinin 
uygulanmasıyla konar-göçer Türkmenlerin, büyük ölçüde yerleşik hayata 
geçmesi sağlanmış ve yerli halka zarar vermeleri önlenmiştir? 

A) Devşirme 
B) Pençik 
C) Tımar 
D) Lonca 
E) Sancağa çıkma 

5. 
Yeniçeri Ocağına asker yetiştirmek için ilk olarak Gelibolu’da kurulan 
Acemi Ocağına asker almada uygulanan uygulanan sistemlerden biri 
savaşlarda esir edilen, genelde on sekiz yaşından küçük, ruhen ve 
bedenen sağlıklı gençlerin beşte birinin vergi karşılığı devlet hizmetine 
alınması şeklinde oluşturulan “--------sistemi”, diğeri ise “-------sistemi”dir. 
İslamiyet’e geçişin ardından da bu geleneğin sürdürüldüğüne aşağıdaki 
zümrelerden hangisinin varlığı kanıt olarak gösterilebilir? 
A) Sancağa çıkma -Devşirme 
B) Tımar - Pencik 
C) Pencik - Devşirme 
D) Enderun - Lonca 
E) Devşirme - Müsadere 

6. 
Osmanlı toplumunda yönetenler sınıfı kendi arasında seyfiye, kalemiye ve 
ilmiye olmak üzere üç sınıfa ayrılırdı. 
Aşağıdakilerden hangisi kalemiye sınıfı içerisinde yer alır? 
A) Vezir 
B) Sadrazam 
C) Beylerbeyi 
D) Nişancı 
E) Subaşı 

7. 
Devletin iç ve dış yazışmaları, hazine arazileri ile ilgili kayıtların tutulması 
kalemiye sınıfının göreviydi. 
Buna göre kalemiye sınıfının görevlileri aşağıdakilerin hangisinde birlikte 
verilmiştir? 
A) Defterdar – Kazasker 
B) Veziriâzam – Kaptanıderya 
C) Defterdar – Kaptanıderya 
D) Nişancı – Defterdar 
E) Nişancı – Vezirle 
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8.     Orhan Gazi Dönemi’nde kurulan ve Osmanlı Devleti’nin ilk düzenli ordu 
teşkilatının temelini oluşturan birlik aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Yeniçeriler 
B) Lağımcılar 
C) Azaplar 
D) Yaya ve müsellemler 
E) Sağ ve sol ulufeciler 

9. Balkanlardan devşirilen çocukların belli bir süre Anadolu’daki Türk 
ailelerinin yanına verilme amacı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Devşirmelere Türk İslam kültürünü öğretmek 
B) Devşirmelere Anadolu coğrafyasını tanıtmak 
C) Devşirmelere tarım aletlerini kullanmayı öğretmek 
D) Devşirmelerin meslek öğrenmelerini sağlamak 
E) Devşirmelere okuma yazma öğretmek 

10. 
I. Yıllık geliri yirmi bin akçeden yüz bin akçeye kadar olan dirliğe denirdi. 

II. Yıllık geliri yüz bin akçe ve daha fazla olan arazilerdir. 
III. Osmanlı Devleti’nde savaş esirlerinin beşte birinin asker olmak üzere 

devlet tarafından alındığı sistemdir. 
IV.  Osmanlı Devleti’nde geçimleri veya hizmetlerine ait masrafları 

karşılamak üzere bir kısım asker ve memura, vergi toplama yetkisinin 
devredilmesidir. 

Yukarıdaki tanımların karşılıkları, aşağıdakilerin hangisinde sırasıyla 
verilmiştir? 

A) Tımar, has, zeamet, pencik 
B) Has, tımar, istimâlet, pencik 
C) Zeamet, has, pencik, tımar 
D) Pencik, tımar, zeamet, has 
E) Zeamet, has, tımar, pencik 

11. Fatih Sultan Mehmet tarafından İstanbul’a getirilen, İstanbul 
medreselerinde özellikle gök bilimi ve matematik alanındaki gelişmelere 
öncülük eden bilim insanı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Ali Kuşçu 
B) Uluğ Bey 
C) Akşemseddin 
D) Ahmet Yesevî 
E) Hacı Bektâş-ı Velî 

12. 
Deniz: “----, İznik’i fethettikten sonra buradaki bir kiliseyi camiye ve bir 
manastırı da medreseye dönüştürmüştür.” 
Özlem: “Medresesinin müderrisliğine dönemin meşhur âlimlerinden 
Dâvûd-i Kayserî’yi atanmıştır.” 
Bu diyalogda sözü edilen Osmanlı padişahı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Osman Bey 
B) Orhan Bey 
C) I. Murat 
D) I. Bayezid 
E) II. Murat 

13. Aşağıdakilerden hangisi Fatih Sultan Mehmet Dönemi’nde Osmanlı 
Devleti’ne katılan yerlerden biri değildir? 

A) Sırbistan  
B) Arnavutluk 
C) Girit 
D) Mora 
E) Bosna ve Hersek 

14. 
Yavuz Sultan Selim’in Mısır Seferi sonucunda Suriye, Filistin ve Mısır’ın 
yanı sıra kutsal topraklarında içinde bulunduğu Hicaz Bölgesi Osmanlı 
hakimiyetine alınmıştır. 
Bu durumun aşağıdakilerden hangisi üzerinde etkili olduğu 
savunulabilir? 
A. Haçlı Seferlerinin başlaması 
B. Anadolu Türk siyasi birliğinin sağlanması 
C. Hint Deniz Seferlerinin düzenlenmesi 
D. Osmanlı Devleti’nin İslam dünyasındaki saygınlığının artması 
E. Gayrimüslim nüfus oranının artması 

15. 
Fatih Sultan Mehmet; Fener Ortodoks Kilisesi’nin varlığını 
sürdürmesine izin verirken, Yahudi ve Ermeni cemaatlerinin 
örgütlenmelerine de olanak sağlamıştır. 
Fatih Sultan Mehmet’in bu tutumunun aşağıdakilerden hangisine 
yönelik olduğu savunulabilir? 
A) Halka yönetimde eşit haklar tanınmasına 
B) Hıristiyan birliğinin önlenmesine 
C) Kapitülasyonları genişletmeye 
D) Sınır güvenliğini sağlamaya 
E) Etnik ve kültürel birliği sağlamaya 

CEVAPLAR 1. E 
2. B 
3. B 
4. C 
5. C 
6. D 
7. D 
8. D 
9. A 
10. C 
11. A 
12. B 
13. C 
14. D 
15. B 
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13. Aşağıdakilerden hangisi Fatih Sultan Mehmet Dönemi’nde Osmanlı 
Devleti’ne katılan yerlerden biri değildir? 

A) Sırbistan  
B) Arnavutluk 
C) Girit 
D) Mora 
E) Bosna ve Hersek

 hangisi 


